
赤阪正純 (httpソフinupri.web fc2 com) αη+1=p%+g型 (7)

「ズラす数」の仕組みがわかったところで, Type ③  のlll化式の解法の流れをまとめておこう ″子写I)
Pointく (漸化式απ+1=pαη+gの解法

Step ①  αη+1=pの 十cの αη+1と 場 を共にαと置き換えた式α=pα tt σをこっそりと解く
(言 うまでもなく, このα力`数列 {α″}のズラし具合です  この計算は答案には出さない

')

(※ )の式を見て,数列 {%― α}が初項 αl― α,公比 夕の

上ヒ数列になってヽヽることを感 じる
    夕 ′野l洋 驀 じ甘_す

(※ )の式より,α″―α=(α l― α)p″
1と なるので,
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α″=(α l― α)ノ
1+α

″注 で %― α=らηと置くと,απ+1-α =わη+1な ので,(※ )の式は bη+1=pιηとなります こう

表記すれば,数列 {ι″}が初項 わ1,公比 夕の等比数列であることがよくわかります つまり,♭η=blp″ 1

なので,こ の式に,b″ =α″―α,仇 =αl― αを代入すれば, Step ④ の式が得られます

1 田ロヨ 次の漸化式を解け  αl=2, απ+1=2αη-1                    1
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よって,数列 {%-1}が 初項 αl-1,公比 2の等比数列なので,     1

惚暴滅ξたぅねα!:

αη-1=(α l-1)2η  l

=(2-1)2η
~1

=2″
~1

したがって,数列{%}の一般項は,αれ=2η l+1

最後にもう一度だけ,仕組みを解説します

の
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α=1よ り,つまり数列の各項から-1すれば等比数列になることがわかります
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赤阪正純 (httpンクlnupri Web fc2 com) αη+1=pαη+g型 (8)

(1)(α =3α -2よ り,α =1)

漸化式より,αη+1-1=3(απ-1)

よって,数列{απ-1)は,初項αl-1,公比3

の等比数列なので ,

%-1=(α l-1)3η  l

=(2-1)3η l=3η l
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α″=3η
 l+1

(3)(α =9-2α より,α =3)
αη+1=9-2α″=-2απ+9
漸化式より,απ+1-3=-2(αれ-3)

よって,数列 {αれ-3}は ,初項αl-3,公比 -2

の等比数列なので,

απ-3=(α l-3)(-2)η l

=(1-3)(-2)η l=(-2)π

∴ αれ=(-2)π +3

(5) (α =-2α ―卜1よ り, α=:)

lrl化式より, α″+1~:=~2(%― :)
よって,数列

{α
π一 :}は ,初項 の

一 :,公 比

-2の等比数列なので ,

αη
――
:= (α l―

―
:)(-2)π

~1

= (1-1,)(-2)π
~1==: (-2)π ~1

∴ αη={:(-2)π l+:=―≦桑響1+:

田□団 次の漸化式を解け

(1)αl=2, αη+1=3の -2
(3)αl=1,απ+1=9~2απ
(5)αl=1,αη+1=-2αη+1

αl=1, αれ+1=:ら +2
αl=1,  αη+1=4αη+3
αl=0,  2%+1-3απ=1

(2)

(4)

(6)
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(2) (α =:α +2よ り, α=3)

漸化式より, αη+1-3=: (αη-3)

よって,数列{απ-3}は ,初項αl-3,公比
の等比数列なので ,

αη  3=

αη =

(4)(α =4α +3よ り,α =-1)
漸化式より,%+1+1=4(α π+1)
よって,数列 {ら +1}は ,初項αl+1,公比 4
の等比数列なので,

αη+1=(αl+1)ど 1

=(1+1)ψ l=2・ 4"1

αη=2・ 4η
 l-1=22η l_1

(6)(2α -3α =1よ り,α =-1)
2α
"+1-3の
=1よ り,αη+1=:の 十 :.

漸化式より, ら+1+1=:(α π+1)

よって, 数列 {α″―卜1}は , オ刀項 αl―卜1, 公上ヒll
の等比数列なので ,
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疹注 (3)と (6)では,まずはIII化式をαη+1=クの +gの形に変形していることに注意しよう この形
にしないと公比がわかりません

とにかく, この6間は基本中の基本 何度も何度も (最低 3回 !)解いて解法を身体に完全に覚えこませ
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